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16 mai 2017Ultima „Dacă îți închipui că ești prea mic pentru a face o diferență, încearcă să
dormi cu un țânțar“. Dalai Lama

Paradoxul românesc
- inflația e și timidă,
și nărăvașă

Inflația, bat-o vina, face ce face și refuză să
se alinieze prognozelor băncii centrale din
România. Ba mai mult, e posibil ca indicatorul să
rămână jos o bună perioadă de-acum înainte,
dacă dinspre Europa cea Civilizată nu vin
semnale diferite, a declarat luni șeful BNR,
Mugur Isărescu, la prezentarea raportului
trimestrial asupra inflației - „De ce? Sunt
incertitudini privind politica fiscală și cea a
veniturilor“. În acest context, banca centrală a
revizuit în scădere prognoza de inflație, pentru
finele lui 2017, de la 1,7 la 1,6%. Pentru finele lui
2018, BNR estimează o rată de 3,1% (de la
3,4% anterior). Desigur, astea-s repere. Banca
centrală are o istorie amuzantă în privința țintirii
inflației. „Țintirii“, pardon. Fapt divers - n-a lipsit
nici prognoza pentru universul paralel, în care
lipsesc efectele directe ale reducerii TVA. Acolo,
inflația este, evident, mai mare - 1,9%. Să mai
spunem că, în prezent, dobânda-cheie a BNR
este 1,75% pe an (din mai 2015). Isărescu a dat
de înțeles că poate amâna majorarea ei, pe
fondul inflației timide. Apropoul n-a trecut
neobservat pe lângă fostul bancher Lucian Isar -
„Amuzant. Foarte amuzant chiar, ar spune
răutăcioșii care afirmă asta de cel puțin șase
luni... Suporterii ar spune că mai bine mai târziu
și cu întârziere, decât...“.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Colțul troll-uluiBanii vorbesc și... protestează

Finanțiștii constănțeni, în
stradă - „Ne-au atacat la bani!“

n UN PROTEST AȘTEPTAT n
Angajații din Finanțele Publice au
protestat luni în toată țara, inclusiv la
Constanța, deoarece, prin proiectul
legii salarizării, lefurile le scad cu 10
- 35%. „Sunt, totuși, oameni cu
pregătire economică, și-au făcut un
calcul și au constatat că li se
diminuează veniturile. Scăderea
este mai mare în cazul celor cu
funcții de conducere. Ne-am întâlnit
cu cei din Finanțe, dar nu s-a
întâmplat nimic; oamenii au senzația
că sunt păcăliți“, a declarat liderul
SedLex, Vasile Marica. La
Constanța, ca și-n restul țării,
finanțiștii au ieșit în stradă, între
11.00 și 13.00, în fața sediului AFP
de pe strada I.G. Duca, blocând
activitatea cu publicul. „Sunt
nemulțumiți de forma legii salarizării.
Cei de la centru ar fi trebuit să se
aștepte la asta, pentru că au atacat
oamenii la bani“, a explicat, pentru
„Telegraf“, șeful Sindicatului Liber
Finanțe (SLF), Cătălin Enciu.
Funcționarii publici sunt pregătiți să
iasă și marți în stradă, de la 9.00. De
(aproape) partea cealaltă a
baricadei, șeful Agenției Naționale
de Administrare Fiscală (ANAF),
Bogdan Nicolae Stan, a spus că a
depus la Guvern propunerile de
modificare a legii, sperând să
elimine orice discrepanță salarială și
să mențină sporurile de 15% -
„Suntem în dialog permanent. Voi
face toate demersurile necesare
pentru ca nemulțumirile lor să fie
auzite“. De notat că și salariații din
sistemul vamal s-au solidarizat cu
cei din direcțiile regionale ale

finanțelor publice și au protestat
prin… exces de zel. Mai exact, toate
mijloacele de transport care au
trecut frontiera au fost controlate,
fără a mai fi luată în calcul analiza
de risc. Lesne de înțeles, traficul a
fost îngreunat.

n ACTIVITATE BLOCATĂ n
Proteste au fost și la Cluj. Liderul
sindicatului din cadrul DGRFP Cluj,
Ilie Rostogol, a subliniat că protestul
a fost spontan - „În noua lege,
diferențele salariale dintre angajații
de la centru și cei din teritoriu sunt
cuprinse între 27 și 50%. O altă
întrebare - de ce se dorește
angajarea a 35.000 de consultanți
fiscali plătiți cu 10.000 lei pe lună, în
loc să se majoreze lefurile celor din
Finanțare, care colectează pentru
bugetul statului?“. Dacă la Cluj au
fost 100 de oameni în stradă, la

Ploiești, numărul a fost de cinci ori
mai mare. Și-n Argeș a fost grevă,
dar fără ca activitatea fiscală să fie
perturbată. La Arad, însă, 450 de
angajați din AJFP au intrat în grevă
spontană, dis-de-dimineață, oprind
lucrul cu publicul. La Iași - 150. La
Sibiu - peste 70 de persoane.
Interesant este că și angajații
Inspecției Fiscale au intrat în grevă,
toate verificările care ar fi trebuit să
aibă loc luni dimineață fiind
reprogramate. Spre după-amiază,
după întâlnirea cu ministrul
Finanțelor, liderul SedLex, Vasile
Marica, a spus că miercuri va avea
loc o întâlnire cu toți liderii de
sindicat din țară, abia atunci urmând
să fie deciși pașii următori.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

În urma succesului de la Madrid

Halep a revenit pe locul 4 WTA

Iar sunt anunțate ploi la Constanța!

Plata greoaie a
despăgubirilor RCA,

îngreunată
suplimentar (?!?)

Asociaţia Societăţilor de Service Auto
Independente (ASSAI) și Asociaţia pentru Apărarea
Drepturilor şi Intereselor Consumatorilor au transmis
luni solicitări de amendare a proiectului legii RCA
către Comisia de buget-finanţe din Camera
Deputaţilor, înainte ca legea să intre la vot în plen.
ASSAI a cerut modificarea a două articole care
avantajează exclusiv companiile de asigurări, în
defavoarea consumatorilor. Primul articol privește
termenul de plată a despăgubirii, care a fost extins în
legea RCA de la zece la 40 de zile - „Până în
septembrie 2016, termenul a fost de zece zile, chiar
dacă era încălcat de cele mai multe ori de către
anumiţi asigurători, când trebuiau să îşi onoreze
obligaţiile de plată“. Al doilea articol privește
stabilirea despăgubirilor. Conform proiectului de lege,
pentru prejudiciile produse bunurilor, plățile se fac pe
baza preţurilor de referinţă din piaţă, la data
producerii riscului asigurat. ASSAI remarcă faptul că
în România NU EXISTĂ preţuri de referinţă pentru
bunuri şi servicii. În mod particular, în domeniul
reparaţiilor auto, este imposibil să fie calculat un preţ
clar valabil pentru toate unităţile de profil. Să spunem
doar că Registrul Auto Român are în evidenţă peste
9.860 de service-uri autorizate, dintre care 15% se
închid/înfiinţează anual. „Ar putea apărea un blocaj la
plata despăgubirilor, dacă jucătorii diminuează în
mod arbitrar sumele. E posibil ca instanțele să se
confrunte cu un val de litigii. O astfel de lege se
modifică o dată la 15 - 20 de ani. Ar fi păcat ca șase
milioane de proprietari de autovehicule să sufere din
cauza unei legi strâmbe“, spune președintele ASSAI,
Cristian Muntean.

Meteorologii anunță ploi la
Constanța! Dacă marți, 16 mai,
scăpăm de precipitații, miercuri și joi
avem nevoie de umbrele. Astfel,
marți va fi soare, temperaturile
maxime vor fi cuprinse între 19 și 24

de grade C, iar minimele între 11 și
14 grade C. Miercuri, 17 mai,
meteorologii anunță precipitații,
temperaturile maxime vor fi cuprinse
între 16 și 20 de grade C, iar
minimele vor fi între 7 și 11 grade C.

Și pentru joi, 18 mai, sunt 
anunțate ploi la malul Mării 
Negre; temperaturile maxime se vor
situa în intervalul 13 și 19 grade C,
iar minimele vor fi între 6 și 10 
grade C. 

Tenismena constănțeană
Simona Halep a urcat de pe locul 8
pe locul 4 în ierarhia WTA la simplu,
cu 5.205 puncte, după ce a câştigat
turneul de la Madrid, şi a ajuns pe
poziţia a opta în clasamentul pentru
Turneul Campioanelor, WTA Race to
Singapore, cu 1.605p, după ce a
ajuns până în semifinalele turneului
din capitala Spaniei, împreună cu
Monica Niculescu.

Celelalte tenismene din țara
noastră aflate în Top 100 ocupă
următoarele locuri: 44 (36). Irina
Begu 1.172p, 48 (51). Monica
Niculescu 1.110p, 67 (83). Sorana
Cîrstea 915p.

Pe prima poziție în clasamentul
WTA este acum Angelique Kerber
(Germania, 7.035p), urmată de

Serena Williams (SUA, 6.110p) și
Karolina Pliskova (Cehia, 6.010p).

La dublu, tenismenele noastre
se află pe următoarele poziții: 24
(24). Monica Niculescu 2.625p, 54
(57). Raluca Olaru 1.420p, 71 (114).
Simona Halep 1.077p, 105 (115).
Irina-Camelia Begu 727p.

n COPIL, ÎN PREMIERĂ ÎN
TOP 100 ATP n Tenismenul român
Marius Copil a avansat 14 poziții în
clasamentul ATP dat publicităţii luni
și se află în premieră în Top 100, cu
577 de puncte. Ultima oară când
România a avut un jucător în Top
100 ATP a fost la 26 mai 2014, când
Victor Hănescu, tenisman retras din
activitate, era pe locul 85. Copil a
urcat 14 locuri în urma victoriei de
săptămâna trecută, din primul tur de

la Madrid, scor 7-6 (8/6), 4-6, 7-6
(11/9), din duelul cu Guillermo
Garcia-Lopez (Spania). Primele trei
locuri în clasament sunt ocupate de
Andy Murray (Marea Britanie,
10.360p), Novak Djokovic (Serbia,
6.845p) și Stanislas Wawrinka
(Elveția, 5.605p).

La dublu, constănțeanul Horia
Tecău a avansat două poziții, de pe
22 pe 20, cu 3.125 puncte, în timp
ce Florin Mergea a coborât trei
locuri, de pe 25 pe 28, cu 2.4150.

În clasamentul ATP Race to
London la dublu, Horia Tecău și
olandezul Jean-Julien Rojer
(Olanda) sunt pe poziția a șaptea, cu
1.400p, iar Florin Mergea și
pakistanezul Aisam-Ul-Haq Qureshi
ocupă locul 13, cu 770p.

Finanțiștii constănțeni sunt pregătiți să iasă în stradă și marți
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